



# Наша жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

5 декабря  
2025 года  
ПЯТНИЦА  
№ 98 (11235)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>


Смирновские волонтёры связали более 300 пар шерстяных носков для участников СВО и отправили им продуктовые посылки

5 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА

## Объединиться и помочь

Добровольцы – это люди, которые помогают пожилым, заботятся о ветеранах, пропагандируют здоровый образ жизни, участвуют в социально значимых акциях, приводят в порядок общественную территорию, ухаживают за памятниками. Всех их объединяет общая цель – нести добро людям.

Пять лет назад, когда в России началась пандемия коронавируса, казанцы объединились, чтобы помочь тем, кто в

этом нуждался. В 2024 году во время сильного паводка волонтёры вновь пришли на помощь. И с первых дней специальной военной операции наши земляки сплотились и всеми возможными способами поддерживают российских бойцов. Они плетут маскировочные сети и маскнакидки, делают окопные свечи, сухой душ и спички длительного горения, шьют пятиточечники и карематы, вяжут тёплые носки и шерстяные пояса, заку-

пают продукты длительного хранения, медикаменты и многое другое. Волонтёры – это одна большая семья.

Добровольческие отряды работают на всех сельских территориях муниципалитета, в их состав входят матери и жёны военнослужащих, трудящиеся, пенсионеры, школьники.

Только за 2025 год волонтёрами было направлено в зону специальной военной операции 711 маскировочных сетей,

3915 пакетов сухого армейского душа, 1950 оконных свечей, 2950 спичек длительного горения, 71 каремат, 72 пятиточечника, 461 нашлемник, 100 пар варежек, 1099 пар носков, 62 подушки, 104 простыни, 3552 повязки «свой – чужой», 123 маскировочные накидки, 120 браслетов выживания, 1780 рисунков, открыток, писем от детей со словами поддержки бойцам.

**Надежда ДОГОТАРЬ**

Фото автора

АКТУАЛЬНО

## Действие выплаты продлено

Повышенная выплата для граждан, заключивших контракт с Минобороны РФ в Тюменской области, действует до конца декабря 2025 года.

Размер региональной выплаты составляет 3 миллиона рублей, федеральной – 400 тысяч рублей. Чтобы получить выплату, контракт необходимо заключить через военкоматы Тюменской области или в пункте от-

бора на военную службу по контракту в Тюмени до 31 декабря включительно. Место прописки и проживания значения не имеет.

Условия получения выплаты можно уточнить по телефону 8 (3452) 79-19-05, а также в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

**Соб. инф.**

Фото Е. ШУЛЬЦА



Газету «Наша жизнь» читатели могут выписать в редакции по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 11 и самостоятельно забирать по средам и пятницам. В таком случае стоимость подписки за полугодие составит 360 рублей. А если с соседями по дому или улице подписаться на 5 и более экземпляров газеты, то их будут доставлять сотрудники редакции на выбранный адрес в дни выхода издания. Полугодовая подписка при этом будет стоить 600 рублей. Обращаться по телефонам: 8 (34553) 4-18-87, 4-10-77, 4-25-95.

## Поздравление

Уважаемые жители Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём добровольца! Каждый год в нашем регионе более 270 тысяч человек участвуют в волонтёрской деятельности, причём половина из них – молодые люди. По статистике средний возраст волонтёра – 27 лет.

В этом году исполняется 5 лет общенародной акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. С самого начала к ней присоединилось региональное добровольческое движение. Сегодня оно продолжает развиваться, в том числе при поддержке нацпроекта «Молодёжь и дети».

Добровольцы помогают семьям военнослужащих, вносят вклад в сохранение исторической памяти, участвуют в борьбе с последствиями чрезвычайных ситуаций и реализуют социальные проекты. Ваше бескорыстие, отзывчивость и стремление помочь другим вызывают уважение и общественное признание. Благодаря вам наш регион стал центром ярких инициатив и масштабных проектов, объединяющих земляков.

Спасибо за ваш благородный труд, готовность прийти на помощь тем, кому она необходима, искреннюю любовь к Тюменской области и России. Пусть ваша энергия приумножается с каждым добрым делом. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успеха во всех начинаниях!

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### Тариф увеличен

В соответствии с постановлением администрации Казанского муниципального района № 105 от 2 декабря 2025 года, с 3 декабря тариф на проезд в автобусах внутрипоселкового сообщения установлен в размере 14 рублей за одну поездку (ранее плата составляла 12 рублей).

Соб. инф.

подписка-2026

### Идёт декада скидок

В отделениях Почты России проходит Всероссийская декада подписки. В период с 3 по 13 декабря можно выписать периодические издания на 1 полугодие 2026 года со скидкой. Стоимость подписки на полугодовой комплект районной газеты «Наша жизнь» во время декады составляет 751 рубль 62 копейки, для ветеранов ВОВ и инвалидов 1-2 групп – 640 рублей 62 копейки.

Редакция

**Погода в Казанском**  
**Gismeteo**  
прогноз погоды

	07.12 воскресенье	скорость ветра 5 – 7 м/с, С/В	08.12 понедельник	скорость ветра 9 – 11 м/с, С	09.12 вторник	скорость ветра 9 – 12 м/с, С/З	10.12 среда	скорость ветра 7 – 9 м/с, Ю
	-2	-13	-14	-25	-24	-27	-14	-27

# О достигнутых успехах и приоритетах развития



Александр Мор

**В** 2025-м страна отметила 70-летие Великой Победы, год объявлен Годом защитника Отечества, а в тюменском регионе – Годом героев в честь земляков, проявляющих мужество и самоотверженность в наши дни. Текущий период дал старт и новому этапу реализации национальных проектов, о чём сообщил губернатор. Подводя итоги 2025 года, он подчеркнул, что благодаря накопленному опыту борьбы с паводковыми водами, своевременным и правильным действиям область пострадала от природных угроз и бедствий не так сильно, как в предыдущем году. Такой же подход использовали и в борьбе с природными пожарами. С момента обнаружения в первые же сутки потушены 100% возгораний.

В этом году достигнута рекордная за всё время существования области урожайность зерновых и зернобобовых, овощей и картофеля. Индекс производства продукции за 9 месяцев этого года составил 101%. Добыча полезных ископаемых удержалась выше 100%. Производство кокса и нефтепродуктов – 103%, одежды – 103%, напитков – 104%, электроники и оптики – 107%, лекарственных препаратов и медицинских изделий – 108%, ремонт и монтаж машин и оборудования – больше 120%, производство транспортных средств – больше 130%, машиностроение – больше 140%. Объём инвестиций в основной капитал по сравнению с прошлым годом вырос на 19%, в недвижимость и обрабатывающие производства – в полтора раза, в сельское и лесное хозяйство – более чем в полтора, в торговлю – на 70%, в образование – на 30 %, здравоохранение и социальные услуги – на 90 %, культуру, спорт и досуг – в два раза.

По инвестиционной привлекательности наш регион в числе лидеров уже не первый год. По количеству проектов Тюменская область вошла в первую десятку российских регионов. За январь – сентябрь 2025-го реализовано 83 инвестиционных проекта на сумму более 17 миллиардов рублей, в областной реестр включено 211 новых проектов с планируемым объёмом инвестиций 61 миллиард.

**А**лександр Викторович рассказал о том, каких успехов достигла область в этом году: о введённых в эксплуатацию крупных промышленных

комплексах, открытии научных центров, строительстве и введении в эксплуатацию после капитального ремонта жилья, школ, детских садов, медицинских и культурно-досуговых учреждений, спортивных комплексов и площадок, дорожном строительстве, приходе на тюменский рынок новых федеральных торговых сетей, которые, в том числе, выделяют площадки для местной фермерской и ремесленной продукции.

Губернатор отметил, что в сфере жилищно-коммунального хозяйства постоянно идёт процесс модернизации. Более чем в пятистах сельских населённых пунктах установлены блочные станции подготовки питьевой воды малой производительности.

Большой объём работ выполнен в Краснодоне, который часто называют 27-м тюменским муниципалитетом. За 3 года в городе восстановлено 134 объекта – от школ и больниц до дорог и общественных пространств.

Сложности текущей ситуации отразились на бюджете. Дефицит бюджета 2024 года был погашен без привлечения коммерческих кредитов. В 2025 году начали использовать кредитный инструмент.

Эффективнее решать вопросы на местах позволит сформированная в этом году одноуровневая система местного самоуправления. Единая администрация и объединённый бюджет муниципальных округов сокращают бюрократию и дублирование функций.

**Д**остижения мирной жизни нельзя отделять от боевой работы участников специальной военной операции, которые отстаивают национальные интересы страны.

В регионе действует программа «Боевой кадровый резерв», предусмотрены меры поддержки защитников Отечества и их семей: 27 мер – для участников СВО и 40 – для их семей.

Для ветеранов и членов их семей в специализированном реестре содержится свыше тысячи вакансий. Триста участников СВО и членов их семей прошли переобучение или повышение квалификации, в том числе в рамках национального проекта «Кадры». Для желающих развивать творческие способности придуман и поддержан Фондом «Заштитники Отечества» проект «СВОя культура».

Образовательный проект «Школа фермера» включил в свои программы ветеранов СВО. В следующем году им начнут предоставлять специальный грант «Агромотиватор».

Востребованы программы среднего профессионального образования. По ним обучаются свыше 45 тысяч студентов в соответствии с запросом и по-



Сушильно-сортировальный комплекс ООО «Альянс-Агро» (с. Афонькино) – перспективный инвестпроект



Хлеборобы Казанского округа получили в этом году высокие урожаи зерновых и зернобобовых

требностями региональной экономики. В области открыты три кластера федерального проекта «Профессионализм»: «Клиническая и профилактическая медицина», «Транспортная отрасль», «Машиностроение». Обучение по этим программам обеспечивает гарантированное трудоустройство выпускников на предприятия-партнёры. А в следующем году появятся ещё три кластера: «Химия», «Сельское хозяйство», «Строительство».

Показатель трудоустройства выпускников в течение года после завершения учёбы достиг 93%. Безработица в регионе снизилась до исторического минимума – до 0,3%.

**Н**есмотря на все сложности последних лет, качество жизни тюменцев остаётся одним из лучших в стране.

Растёт количество многодетных семей, за пять лет оно увеличилось на третью – с 30 до 40 тысяч. В 2025 году в рамках национального проекта «Семья» на поддержку рождаемости и семей с детьми выделено более 18 миллиардов рублей, из них 99% – средства областного бюджета.

Регион активно участвовал в试点ном проекте Минтруда России по созданию семейных многофункциональных центров, работа которых направлена на повышение качества и доступности социальных услуг.

Тюменская область – лидер в

развитии государственного проекта в сфере культуры «Пушкинская карта». По доле выпущенных карт она занимает первое место в Уральском федеральном округе.

**В**2026 году в области стартует очередной пятилетний цикл модернизации первичного звена здравоохранения. В Ишиме завершится возведение крупной поликлиники. Лечиться в ней смогут в том числе и жители соседних муниципалитетов. В дорожном хозяйстве начнётся реализация проекта «Южный обход Тюмени».

В сфере ЖКХ планируется создание единого регионального оператора для централизованного управления водоснабжением и водоотведением. Это даст единые стандарты обслуживания, высокое качество питьевой воды и очистки стоков. А в перспективе – единые тарифы по всему региону на воду и канализацию.

В 2026 году состоятся выборы в Государственную Думу РФ и Тюменскую областную думу. Национальное единство – один из главнейших приоритетов развития. Сохранить и укрепить нашу сплочённость призван будущий год – Год единства народа России.

Подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото из Телеграм-канала  
А. МООРА,  
Светланы СУРОВЦЕВОЙ,  
Андрея ЗАДОРОЖНЫХ

Светлана Петровских,  
сотрудник  
Роспотребнадзора

С 1 по 14 декабря школьники в 11 из 26 муниципальных образований области обучаются дистанционно. Решение об этом было принято на заседании областной санитарно-противоэпидемической комиссии из-за роста случаев заболеваний ОРВИ и гриппом.

По данным Управления Роспотребнадзора по Тюменской области, за последние три недели доля детей среди заболевших превысила 57%.

Как сообщила и.о. начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах Светлана Петровских, в Казанском муниципальном округе эпидемиологический порог заболеваемости ОРВИ не превышен. Случаев заболеваемости гриппом не зарегистрировано.

– По итогам недели с 1 по 7 декабря в муниципалитете зарегистрирован незначительный рост заболеваемости ОРВИ. По сравнению с предыдущей неделей – в 1,4 раза. В возрастной группе от 7 до 14 лет заболеваемость ОРВИ в сравнении с предыдущей неделей выросла в 1,2 раза, от 3 до 6 лет – в 4 раза, – прокомментировала Светлана Викторовна. – В связи с тем, что в трёх классах Новоселезнёвской школы превышен порог заболеваемости детей ОРВИ (20%), на основании протокола санитарно-противоэпидемической комиссии Тюменской области № 9 от 14.11.2025 г. было принято решение о переводе учащихся этих классов на дистанционный режим со 2 по 7 декабря.

Кроме того, приказом районного отдела образования с 5 по 11 декабря на дистанционное обучение переводятся ученики Ильинской школы.

Специалисты территориального отдела Управления Роспотребнадзора рекомендуют: избегать мест массового скопления людей, при первых признаках недомогания ограничивать контакты, регулярно проветривать помещения, часто мыть руки или обрабатывать их антисептиком, при появлении симптомов заболевания оставаться дома и обращаться за медицинской помощью.

Надежда НИКИТИНА  
Фото автора

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Любовь на всю жизнь

**Супруги Владимир и Нина Силивановы из Большой Ченчери отметили 50-летие совместной жизни**

Торжественное празднование золотой свадьбы состоялось 24 ноября в праздничном зале отдела ЗАГС администрации Казанского муниципального района.

Владимир Павлович и Нина Ивановна всю свою жизнь прожили в Большой Ченчери. Их отношения начались в 1975 году. Владимир только вернулся из армии, Нина по распределению работала на маслозаводе в совхозе «Большеченчерский». В августе 1975 года парень сделал своей избраннице предложение руки и сердца. Так появилась молодая семья. У Силивановых родились четверо детей: Наталья, Павел, Татьяна, Иван. У бабушки Нины с дедушкой Владом 9 внуков.

С юбилейной датой супругов поздравила глава Казанского муниципального округа Татьяна Богданова. От имени губернатора Тюменской области Александра Моора она вручила Силивановым благодарственное письмо в связи с 50-летием супружеской жизни и памятную медаль.

Юбиляров поздравили заместитель председателя районного совета ветеранов Нина Ананина, председатель Большеченчерской ветеранской организации Татьяна Козыренко, бывший глава Большеченчерского поселения, а ныне главный специалист отдела благоустройства Казанского района Александр Корчагин, а также родственники и близкие.

В этот день было сказано много тёплых слов и добрых пожеланий в адрес супружев. Не всё было безоблачно и гладко в их жизни, но они сохранили любовь и уважение друг к другу, воспитали детей, дали им образование, сейчас помогают расти внуков.

В Казанском округе немало замечательных семей, которые являются примером для подражания. Супруги Силивановы – одни из них.

– В нашей семье отношения основаны на любви и взаимном уважении, и на первом месте всегда были наши дети, которыми мы гордимся, – признаются Владимир Павлович и Нина Ивановна. – А молодым, только начинающим совместную жизнь, хочется пожелать быть терпи-



**Семья Владимира и Нины Силивановых – пример для подражания молодым**

мее, уступать, любить, уважать ли счастья и здоровья, а через и оберегать друг друга, строить пять лет отметить изумрудную взаимоотношения на доверии, свадьбу.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# В пятёрке лучших

**В Казанском округе чествовали работников АПК**



**Почётные грамоты департамента АПК вручили Михаилу Останину и Ирине Козыревой**



**Почётной грамотой главы Казанского округа отмечен Юрий Лысов**



Сергей Тюкавин. Его общий трудовой стаж в сельском хозяйстве составляет 44 года, 16 из которых он возглавляет предприятие. Под его руководством сельхозоператор добился высоких показателей и продолжает стablyно развиваться.

– В урожай 2025 года, объявленного Годом Героев в Тюменской области, была вложена масса временных, финансовых и интеллектуальных усилий, – рассказал в своём выступлении начальник отдела механизации департамента АПК Тюменской области Дмитрий Мартыненко. – В результате получены рекордные объёмы собранных зерновых, картофеля и овощей.

Чествование передовиков АПК в масштабе округа состоялось 28 ноября в районном доме культуры.

– Надеюсь, ваш жизненный опыт и мудрость, основанные на любви к родному краю и сельскому хозяйству, вы передадите детям, внукам и правнукам, – сказала, поздравляя земляков, глава округа Татьяна Богданова. – Дальнейших вам успехов и мирного неба над головой.

Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ за многолетний и добросовестный труд в агропромышленном комплексе наградили Альбину Мамантову, главного специалиста управления по развитию АПК администрации Казанского района, ветерана производства, более 20 лет возглавляющую зоотехническую службу муниципалитета. В качестве её заслуг можно отметить тот факт, что за последние 10 лет продуктивность дойных коров в хозяйствах увеличилась более чем в два раза.

Почётной грамотой главы Казанского округа за многолетний и добросовестный труд, значительный вклад в развитие АПК муниципалитета и в связи с 65-летним юбилеем был награждён председатель СХПК имени Чапаева



**Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ награждена Альбина Маманта**

При средней урожайности в 29,6 центнера с гектара региональный «каравай» после доработки стал весить 1 миллион 697 тысяч тонн. Валовой сбор картофеля составил 211 тыс. тонн при средней урожайности 333 ц/га, что перекрывает потребность жителей области в этом продукте практически в два раза. Таких объёмов производства картофеля в регионе не было никогда, подчеркнул представитель областного департамента.

Полученные результаты дают возможность говорить о прочном фундаменте продовольственной безопасности, который заложили наши аграрии. По статистике, для пищевых целей предприятия переработки вместе с животноводством потребляют 1 миллион 400 тысяч тонн зерна. Следовательно, у товаропроизводителей региона появляется возможность поставить излишки на внешний рынок.

Дмитрий Мартыненко наградил почётной грамотой департамента АПК Тюменской области за многолетний и добросовестный труд в сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности механизатора Михаила Останина и водителя Владимира Захваткина из ООО «Сельхозинтеграция», механизаторов ООО «Альянс-Агро» Евгения Копотилова и Романа Пашанова, рыбака прибрежного лова

– Труд сельского жителя в силу своей специфики лёгким никогда не бывает, – обратился к аграриям Андрей Горбунов, помощник депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова. – Какие бы ни были получены результаты, они нисколько не умаляют ваших усилий, направленных на благополучие и обеспечение продовольственной безопасности страны и региона.

Благодарностью депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова ценностями подарками за высокие показатели и многолетний добросовестный труд были награждены ветеринарный санитар агрокомплекса «Маяк» Евгения Низковских и механизатор ООО «Сельхозинтеграция» Виктор Конрад.

Также со сцены районного дома культуры аграриев поздравили председатель думы Казанского муниципального округа Ольга Собянина и начальник районного управления по развитию АПК Сергей Долгих. Для тружеников полей и ферм, озёр и перерабатывающих предприятий был дан праздничный концерт, подготовленный артистами и творческими коллективами Казанского округа.

**Андрей ЗАДОРОЖНЫЙ**  
Фото автора